
最新小猫教案设计意图(优质6篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教
案都具备一些什么特点呢？以下我给大家整理了一些优质的
教案范文，希望对大家能够有所帮助。

小猫教案设计意图篇一

1、通过故事懂得做事要一心一意的道理。

2、培养专心做事的好习惯。

1、欢快的音乐。

2、磁卡：“三心二意”、“一心一意”。

3、幼儿用书、教学挂图60-8.

1、引导幼儿自主阅读幼儿用书中的故事，通过画面理解故事
内容。

（1）教师：故事里都有谁？她妈去小河边做什么？谁能猜猜
故事的内容？

（2）幼儿阅读后回答。

（3）教师：小朋友的故事编的真精彩，可是我们书上的故事
到底是怎样的呢？让我们一起来看一看吧。

2、教师带领幼儿共同阅读故事《小猫钓鱼》，并通过提问帮
助幼儿理解故事情节。

（1）教师随音乐讲故事。



（2）教师：故事里都有谁呢？它们在做什么？小猫开始时钓
到鱼了吗？为什么没有钓着？（因为它一会儿捉蜻蜓，一会
儿捉蝴蝶，做事总是三心二意的。）

（3）教师：后来小猫钓到鱼了吗？为什么？（钓到了，因为
它听了妈妈的画，一心一意去钓鱼。）

3、帮助幼儿理解“三心二意”和“一心一意”的意义。

（1）引导幼儿理解“三心二意”的意义。

a、教师出示词卡。教师：你们知道什么是“三心二意”吗？

b、幼儿分小组讨论后回答。教师小结：“三心二意”就是形
容做事的时候注意力不集中，不专心，一会儿做这个，一会
儿忙那个，结果什么事也做不好，什么事也完不成。

（2）引导幼儿理解“一心一意”的意义。

a、教师出示词卡。教师：那么，你们摘掉什么事一心一意吗？

b、幼儿分小组讨论后回答。教师小结：‘一心一意“就是形
容一次只做一件事，做事很专心，不受其他事物的影响，注
意力比较集中，事情往往完成得比较好。

4、请幼儿向小伙伴说一说自己做事的经历。

（1）教师：你有没有像小猫这样做事三心二意的经历呢？结
果怎么样呢？

（2）幼儿回答。

（3）教师：你有没有像小猫后来那样做事一心一意的经历呢？
结果又是什么呢？



（4）幼儿回答。

5、引导幼儿养成做事专心的好习惯。

（2）幼儿回答。教师小姐：小朋友们说得很对，我们以后无
论做什么事情，都要做到“一心一意”，只有专心做事，才
能把事情做完，做好。

小猫教案设计意图篇二

1、在重复体会乐曲的前提上，理解歌词内容，初步懂得唱这
一首歌曲。

2、愿意参与music教学，并体会到music教学过程内的快乐。

愿意参与music教学，并体会到music教学过程内的快乐。

在重复体会乐曲的前提上，理解歌词内容，初步懂得唱这一
首歌曲。

玩具猫2个、录音机、磁带

在《小孩子》的主题开展过程内，我发觉孩子对自个儿身体
的各个部位拥有浓浓的兴致。在做游戏时百玩不厌，所以我
设计了这一次教学，在本教学中涉及到了语言、认识和感知、
点数等各领域的知识，通过动手、动脑、动口推动孩子各方
面进一步提高。

（一）、温习

1、温习乐曲《大猫与小猫咪》

展示玩具猫，它们是哪个？长得一样吗？（一個大，一個小）
它们最喜爱唱k啦，我们一块儿唱。（集体唱〈大猫与小猫



咪〉）

教师师指导个别孩子留意控制声音。

2、练节拍

（1）师以大猫小猫咪的语气讲，你们唱得好好听，但是小手
本事大还是小呀？会干啥？（孩子自由回答）

（2）我们的小手还会做游戏啦，拍一拍手，拍一拍我的；；
（孩子自由练习）

（3）以开火车的模式做游戏“拍一拍手”，师指导个别有艰
难孩子，勉励其余孩子帮忙。

（二）、新授

1、师以大猫的语气讲，我会把孩子拍的这一些部位唱出来。
（放录音，师边唱边做动作）

小猫咪讲我亦会唱这一首歌。（放录音2、遍）

2、孩子回想歌词：它们刚唱了啥？（孩子回答师唱）

协助孩子理解歌词，例如我的腰在哪儿？一块儿来弯弯腰；
有几个手指头？一块儿来点数等。

3、这一首歌好好听，是否想再听1遍？（师清唱，孩子轻轻
跟唱）

4、师幼一块儿唱，边做动作，叮嘱个别孩子轻声唱。

（三）、音游《拉个圈圈走一走》

师：我们用小手与孩子拉个圈圈做游戏。



1、全部孩子拉成一個大圆做游戏。

2、孩子自由选取好伙伴拉成数个小圆做游戏。

小猫教案设计意图篇三

小猫去钓鱼

1.在游戏情境中学唱歌曲"小猫去钓鱼"

2.乐意参与活动，体验与同伴共同游戏的快乐。

小猫的胸卡、钓鱼竿、小鱼、水桶、ppt等。

一、情境导入

看看、说说小猫去干嘛（观看ppt）---我们一起来看看到底是
谁来了？（出示小猫拿鱼竿ppt）——是小猫，我们一起来跟
小猫打声招呼。

——仔细看看，小猫手里拿着什么呀？它要去干什么呀，谁
来猜一猜？

二、欣赏歌曲前半段，初步感受歌曲旋律，了解歌词内容。

1.教师边唱边表演"小猫去钓鱼"

师表演一遍。（小幅度做动作）----我们一起来看一看，啊，
原来小猫去钓鱼了，小猫呀一边钓鱼一边唱歌，我们一起来
听一听小猫唱了什么。

2.帮助幼儿回忆理解歌词。

——那它钓到的鱼多吗？歌曲是怎么唱的？（唱：钓呀，钓



呀，钓了许多鱼！）我们再来听一听！（师唱：小猫去钓鱼、
小猫去钓鱼、钓呀，钓呀，钓了许多鱼）3、教师再次边唱边
表演。

——小猫钓了真么多的鱼，真开心！我们一起来唱唱，好不
好？

——唱的真不错！小猫钓了许多鱼，那到底钓了多少呢……

三、欣赏歌曲后半段，学习说唱部分。

师完整演唱歌曲。

——小猫钓了许多鱼，到底钓了几条呢？我们一起来数一数。

哦，小猫有一次钓上来了两条鱼呢！我们一起来念一念！
（指着课件一起念"三条四条钓上来"）

四、完整演唱歌曲。

（师幼一同表演唱）——-小猫们唱的真好，钓了这么多鱼，
我们回家吧！（请幼儿回座位）

五、音乐游戏。（巩固歌曲，体验共同游戏的快乐）

1.讲解游戏玩法。

——老师来当小猫，谁来做小鱼呢？哦，你们都来做小鱼。

——等会儿我要来钓鱼的，我的钓鱼竿掉到哪条鱼，你就跑
到我的后面来，拉着我的衣服，跟着我回家。我来钓第一条
鱼，试试看！三条四条钓上来，哦，你们都喜欢我，要跟我
回家。第五条鱼钓上来。

2.第一遍游戏。



----我要出发罗！小鱼们一起唱歌哦！声音要甜甜的。

——小鱼钓上来了，我们站站好！

----我们看看是不是钓上来了5条鱼。第一条是哪条鱼，第二
条？（请幼儿按顺序排好队）一起来数数是不是5条鱼！下面
的小鱼谁帮忙数得好一会也请他来做游戏。（数数）是不是5
条鱼都钓上来了？（是）好，小鱼小鱼快快回家，和你们的
好朋友在一起。

3.第二遍游戏。

——小猫的肚子又饿了，我要出发钓鱼了，这一次，我要钓
的唱歌好听的鱼宝宝，哪条小鱼嘴巴张得圆圆的，声音甜甜
的我就去找他做朋友。准备好了啊。

4.第三遍游戏：再请名幼儿做小猫。

——还有谁想来试试？（请一名幼儿）这一次，我们把所有
的小鱼都钓上来行不行？

我们一起去钓鱼啦！（钓至五条鱼时，所有的小鱼钓上来）
都钓到鱼啦！小鱼们跟着小猫回家去吧！

小猫教案设计意图篇四

1、让幼儿知道小猫搬家的原因,树立保护水质等环境意识。

2、培养幼儿爬、走平衡木等动作的灵敏性。

3、对幼儿进行助人为乐的思想教育。

1、小猫头饰若干,自制钓鱼杆,与幼儿人数相等。



2、木马(代表小山),平衡木(代表小桥)体育器材。

3、电话机(玩具)、录音机,“保护河水、此处严禁堆放垃
圾”牌子一块。

(一)引导入题:

1、师问:小朋友,小猫最喜欢吃什么?(小鱼)

师:小鱼生长在哪里?(水里)

2、师问:老师带小朋友到××河和×河边看到什么?(幼儿答:
河水清,有小鱼、树木、居民住房,×河边堆放垃圾、河水混
浊、没有小鱼……)

3、总结幼儿回答情况,问幼儿,小朋友,×条河边被居民倒垃
圾,水变脏了、小鱼没了,小猫钓不到鱼吃怎么办?谁能替小猫
想办法?(加以总结)

(幼儿讨论:给小猫搬家,买小鱼给小猫吃,爬到树上去让爸爸
开大卡车把垃圾运走,找环保叔叔……不让倒垃圾……)

(二)进入游戏活动

1、师:小朋友们真聪明,知道××河里没有垃圾污染,那里的
鱼多,我们先帮小猫把家搬到那条河边去住,好让小猫能钓到
鱼吃,小朋友扮演小猫,把钓竿子带上好不好?(好)待小朋友的
爸爸把×条河边的垃圾运走后再搬回来。

2、向幼儿讲清游戏规则:全班分成6队,每队人数相等,每队第
一个幼儿头戴小猫头饰,手拿钓鱼竿,要翻过小山,走过小
桥(注意安全)鱼竿和头饰不准丢,到小猫新家后站好(每队前
一个幼儿到“家”后,后一个幼儿才能“搬家”。看哪队幼儿
搬得快,先结束的一队是优胜者,选出前三名)



3、老师作示范表演后,幼儿开始游戏,不该“跑”的幼儿
喊“加油”。

4、第一次搬完后总结发奖,这时电话铃声响起,教者接电话:

内容:小猫原来的.家小河的垃圾运走了,居民们不再倒垃圾,
河水清了,小鱼又游回来了(表扬小朋友环保意识强)

5、把消息告诉幼儿后,再把“家”用同样方法搬回去(放音乐,
增加幼儿高兴的气氛)

6、总结游戏情况,出示“保护河水人人有责,严禁乱倒垃圾”
的牌子,课程结束。

小猫教案设计意图篇五

活动目标：

1.熟悉圆舞曲旋律，初步学会律动《跳圆舞曲的小猫》。

2.喜欢并且乐意与同伴一起合作表演。

活动准备：

音乐《跳圆舞曲的小猫》、律动视频《跳圆舞曲的小猫》、ppt、
头饰。

活动重点：感受圆舞曲的旋律，初步学会律动

活动难点：与同伴合作表演

活动过程：

小猫花花寻求帮助，邀请大家参加舞会为情境，进入主题。



1.欣赏音乐，感受乐曲。

讨论：这首音乐带给你什么样的感受?

2.介绍圆舞曲。

小结：圆舞曲又称为华尔兹，是三拍子的舞曲，节奏欢快，
旋律优美流畅，因为舞蹈时需要两个人成对旋转，所以叫做
圆舞曲。

1.观看律动视频。

通过视频让幼儿感受到律动中的动作。

2.幼儿学习基本律动动作。

根据幼儿的回答带幼儿一起做做动作，提醒幼儿动作的方向，
并通过语言提示帮助幼儿把握节奏。

3.配歌谣，完整学习律动。

以早晨起床去参加舞会为情境，创编歌谣，将律动融入情境。

我们是快乐的小猫

洗洗脸真美丽穿花衣上舞台

摇一摇摆一摆走上了大舞台

我们是美丽的小猫

小猫们准备亮相小猫们跳的真好

摇一摇摆一摆



我们是最棒的小猫

4.听音乐，念歌谣练习律动。

1.戴头饰，跟随音乐彩排练习

2.邀请客人老师一起去参加舞会。

小猫教案设计意图篇六

教学目标：

1.通过看看、猜猜、想想、说说来理解图书内容。

2.能根据物体的轮廓进行合理的猜测，发展思维能力。

3.在猜测过程中体验成功的喜悦。

教学准备：正方形礼物、三角形礼物、圆形礼物、长方形礼
物

教学过程：

1、出示ppt，猜猜小猫为什么这么开心？

（幼儿自由猜测小猫开心的原因）

过渡语：小猫究竟为什么这么高兴呢？老师带来了一张图片，
答案就在图片里。

2、出示小猫图片：

提问：小猫为什么这么开心？你是从哪里看出来的？它过几
岁生日呀？（我们一起来数一数）



在过生日的时候，什么事儿让你最开心？（幼儿根据自己的
经验自由回答）

过渡语：小猫过生日又会遇到什么事呢？让我们一起来看看
图片

1、提出看图片的要求：大眼睛看仔细，把看到的先藏在心里！

2、集体看图。

提问：小猫生日那天发生什么事情了？

小羊提着一个长方形的礼盒来了这是怎么回事？

小兔抱着一个正方形的礼盒来了他们去什么地方，

3、出示图提问：

这是什么？看看小小猴举着一个圆形的礼盒来了，

小狗拿着一个三角形的礼品盒来了

小动物们把礼物送给了小猫。小猫可开心了笑着对好朋友说
谢谢。（ ）

5、这下小猫家可热闹了，小猫家来了几位客人？猜猜客人们
会给小猫带来什么礼物？（幼儿自由猜测）

出示许多形状子图片。

交代要求：请幼儿每人拿一个礼物袋，先仔细看一看，想一
想是什么礼物？

再带着礼物袋到后面的桌子上去找一找，把这件礼物找出来，



最后把礼物袋送到小猫的身边。

2、幼儿自选礼物袋到后面的桌子上找相应的礼物。

教师巡回指导：记住你为它找到了什么礼物！

2、请幼儿说说自己找到的礼物是什么？

幼儿分角色扮演送礼物，体验一起给小猫过生日的快乐。


